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I．調査の概要 
 
１. 調査の目的 

次期総合計画の策定に向け、未来を担う子どもたちからの多様な意見把握を目的として、

今後のまちづくりに関するアンケート調査を実施した。 
 

２. 調査方法 

(1) 調査対象・調査期間・回収数 

調査対象は、岡山市立小学校・中学校に通う、小学校５年生から中学校３年生までの児

童生徒で、調査期間及び回答者数は下記のとおりである。 

図表 I-1 調査期間・回答者数 

調査期間 回答者数 
令和６年 12 月上旬～令和７年 1 月 10 日 15,878 名 

 
(2) 調査方法 

GIGA スクール構想による１人１台端末を用いた WEB アンケート形式により実施し

た。 
 

３. 集計に当たっての留意事項等 

四捨五入の関係で、図表に表示している値の合計が 100％にならない場合や、本文中に

記載している複数の選択肢の割合の合計が図表に表示した値の合計と一致しない場合が

ある。 
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II．調査結果 

 
１. 学年 

学年については、「小学校５年生」（23.2％）の割合が最も高く、次に「小学校６年生」

（22.2％）、「中学校２年生」（20.7％）、「中学校１年生」（19.0％）が続く。 

図表 II-1 学年 

 

  

小学校５年生

23.2 

小学校６年生

22.2 

中学校１年生

19.0 

中学校２年生

20.7 

中学校３年生

15.0 

(n=15,878)
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２. 岡山市に初めて来た人に紹介したい、岡山市の良いところや自慢できること 

岡山市に初めて来た人に紹介したい、岡山市の良いところや自慢できることについて、

３つまで聞いたところ、「自然災害（台風や地震など）が少ない」の割合が最も高く 47.4%
となっている。 

次いで、「自然が豊かで、まちに木や花などの緑が多い（33.0%）」、「新せんでおいしい

食べ物が多い（31.1%）」、「祭りやイベントがさかんでにぎわいがある（23.1%）」となって

いる。 

図表 II-2 岡山市の良いところや自慢できること 
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自然災害（台風や地震など）が少ない

自然が豊かで、まちに木や花などの緑が多い

新せんでおいしい食べ物が多い

祭りやイベントがさかんでにぎわいがある

お店がたくさんあり、買い物がしやすい

文化や歴史について学ぶことができる

バスや電車などが利用しやすい

遊べる場所が多い

学校は安心・安全で勉強しやすい

スポーツがしやすい

犯罪（どろぼうや不審者などの事件）が少ない

まちの産業（農業、工業、商業など）がさかん

地域（まち）の人は協力し合っている

子どもやお年寄り、しょうがいのある人が安心して生活してい

る

道路や歩道が安全で使いやすい

病気やけがをしたときに病院に通いやすい

ルールやマナーを守って生活する人が多い

外国の人との交流がたくさんある

(n=15,878)
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小学生、中学生別にみても、「自然災害（台風や地震など）が少ない」、「自然が豊かで、

まちに木や花などの緑が多い」、「新せんでおいしい食べ物が多い」、「祭りやイベントがさ

かんでにぎわいがある」がそれぞれで上位となっている。 

図表 II-3 岡山市の良いところや自慢できること（小・中学生別） 

 

 

  

45.3

31.1

31.4

26.5

17.5

18.5

10.5

16.5

12.1

10.9

12.1

10.5

11.5

8.1

5.1

4.0

5.4

3.3

49.2

34.6

30.9

20.4

18.4

15.1

17.0

11.7

11.4

11.9

8.4

9.7

8.0

5.5

4.8

5.2

3.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自然災害（台風や地震など）が少ない

自然が豊かで、まちに木や花などの緑が多い

新せんでおいしい食べ物が多い
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文化や歴史について学ぶことができる
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スポーツがしやすい

犯罪（どろぼうや不審者などの事件）が少ない

まちの産業（農業、工業、商業など）がさかん

地域（まち）の人は協力し合っている

子どもやお年寄り、しょうがいのある人が安心して生活している

道路や歩道が安全で使いやすい

病気やけがをしたときに病院に通いやすい

ルールやマナーを守って生活する人が多い

外国の人との交流がたくさんある

小学生(n=7,025)

中学生(n=8,673)
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３. 大人になったとき、岡山市がどんなまちになっていてほしいか 

大人になったとき、岡山市がどんなまちになっていてほしいかについて、自由記述方式

で聞いたところ、安心安全、産業、子育て、自然環境、スポーツなどの分野に関する回答

が多く、それぞれの分野について、具体的には以下のような回答があった。 

図表 II-4 大人になったとき、岡山市がどんなまちになっていてほしいか（主な回答） 

安心安全 

 犯罪が少ない安全な岡山市になってほしい 

 誰もが安心して暮らせるまち 

 市民が協力し合ってみんなが安心できるまち 事故や事件がゼロになるまち 

 犯罪、事故の数が０に近いような安心安全なまち 

 地震や津波の恐れがない街 

産業 

 まちの産業（農業、工業、商業など）もずっとさかんで、歴史もずっと残って学べて、自分のやり

たいことができるまち 

 いろいろな仕事が選べる。 

 自分のなりたい職業になれる街 

 色々な職業が選べて店などがたくさんある安全便利な街 

 食料自給率の高い、農業の盛んなまち。工業の盛んな、東京のような GDP の高いまち 

子育て 

 子ども（子育てしている大人も含めて）が安全に安心して暮らせるまち 

 自然を活かした遊ぶ場所が出来、子どもの育児がしやすい環境で、高齢者も住みやすい街。 

 少子高齢化が解消され、子供が安心、安全に成長できる、また親が安心して子育てができる

まち 

 子どもが大人の事情に関係なく幸せに生きていけるまち 

 子どもたちの遊べる場所がたくさんあって自分の夢がかなう子どもに優しいまち 

自然環境 

 これからも自然が大切にできるまち 

 たくさんの自然に囲まれた豊かなまち 

 生き物がたくさんいて豊かな街 

 発展しつつ、自然なども残していく住みやすい街 

 自然が豊かでＳＤＧｓや地球温暖化について向き合っているまち 

スポーツ 

 好きなことが自由にできてスポーツがたくさんできるまち 

 スポーツがさかんなまち 

 障害がある人も関係なく協力してスポーツや色々なことを楽しくできる街 

 スポーツを通して街全体が活性化している街 

 スポーツができる場所（施設）が多いところになってほしい。 
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多くの自由記述の中から、出現頻度の高い単語や、つながりの強い単語（共起関係にあ

る単語）を抽出し、それらの関係性を視覚的に表現する「共起ネットワーク」と呼ばれる

手法を用いて分析を行った。 

 「まち」を中心として、「スポーツ」と「盛ん」、「自然」と「豊か」、「犯罪」と「安全」

と「少ない」などがつながっており、「スポーツが盛ん」や「自然が豊か」、「犯罪が少

なく安全」というイメージが想起された。 

 「仕事」や「夢」、「選べる」、「叶う」といった単語がつながりを持っており、「夢が叶

い、いろいろな仕事を選ぶことができる」といったイメージが想起された。 

 「交流」、「地域」、「協力」、「合う」がつながっており、「地域で交流や協力し合う」と

いったイメージが想起された。 

図表 II-5 大人になったとき、岡山市がどんなまちになっていてほしいか（共起ネットワーク） 
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４. 大人になってからも岡山市に住み続けたいと思うか 

大人になってからも岡山市に住み続けたいと思うかについては、「思う」（51.9％）の割

合が最も高く、次に「とても思う」（28.2％）、「あまり思わない」（15.2％）、「思わない」

（4.7％）となっている。 

図表 II-6 大人になってからも岡山市に住み続けたいと思うか 
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(n=15,878)
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５. 参考資料（調査項目） 

 

問１ あなたは何年生ですか？ - プルダウンで選択

問2 あなたが岡山市に初めて来た人に紹介したい、 1 まちの産業（農業、工業、商業など）がさかん

岡山市の良いところやじまんできることは何ですか？ 2 新せんでおいしい食べ物が多い

（当てはまるものを３つまで選んでください。） 3 お店がたくさんあり、買い物がしやすい

4 バスや電車などが利用しやすい

5 道路や歩道が安全で使いやすい

6 遊べる場所が多い

7 文化や歴史について学ぶことができる

8 スポーツがしやすい

9 祭りやイベントがさかんでにぎわいがある

10 学校は安心・安全で勉強しやすい

11 地域（まち）の人は協力し合っている

12 外国の人との交流がたくさんある

13 病気やけがをしたときに病院に通いやすい

14 自然災害（台風や地震など）が少ない

15 犯罪（どろぼうや不審者などの事件）が少ない

16 ルールやマナーを守って生活する人が多い

17 子どもやお年寄り、しょうがいのある人が安心して生活している

18 自然が豊かで、まちに木や花などの緑が多い

問3 あなたが大人になったとき、岡山市がどんなまちになっていてほしいですか？

なってほしいまちを、例を参考に１つ記述してください。

（例）いろいろな仕事が選べて、自分の夢がかなうまち

　　　スポーツがさかんなまち

問4 あなたは大人になってからも岡山市に住み続けたいと思いますか？ 1 とても思う

2 思う

3 あまり思わない

4 思わない

選択肢

- 自由記述

設問


